



▲內棺可移出火化，外棺能循環再用

## 社企推外木內紙環保棺材

【大公報訊】記者余育奇報道：從事環保殯儀的社會企業「環保生命」，昨日推出本港首個可循環再用的環保棺材外殼，把外觀欠佳的環保紙內棺包裝得美輪美奐，鼓勵市民多用紙內棺，每年有望減少焚化47.8立方米的木材。環保外殼有特別設計，無須打開蓋即可移出內棺進行火化，但目前受食物環境衛生署條例所限，只能在殯儀館內「分體」，「環保生命」正爭取修例，冀推動環保殯儀。

政府早於2006年推廣環保紙棺材，於2012年全港只使用約2000副紙棺材，約佔總死亡人數5%，成效不彰。「環保生命」上月委託香港復康力量進行有環喪禮的民意調查，昨日公布結果顯示，750名成年人當中，在籌備喪禮時，首要考慮因素依次為先人意願（32%）、喪禮形式（23.6%）、價錢（19%）、自己或家人意願（18%）和環保（2.8%），但有66%受訪者表示在不增加開支的情況下願意採用環保棺，不考慮或不肯定的人當中，有超過60%是因不認識或不知道有環保棺。

### 無須開蓋就可移出內棺

「環保生命」總幹事林珈希認為，結果反映環保殯儀的推廣不足，因此他們訂製了全港首個可循環再用的外殼，免費借給願意採用紙棺材的市民使用，以鼓勵環保殯儀。為遵從「入棺後不開蓋」的傳統，外殼經特別設計，頭尾有活門，無須打開蓋便能移出內棺火化，外殼則可保留並回收。

「環保生命」營運總監陳偉民指，外殼造價15萬元，重100公斤，外形美觀，可包裝外形較簡樸的紙棺材，鼓勵市民採用環保殯儀。他指本港殯儀傳統上不使用外殼，拿去火化的棺材往往造工精美，造價可達數千元至逾百萬元，重約80公斤，但紙棺材造價約7000元，重20公斤，約每天使用外殼一次，全年可減少焚化約47.8立方米的木材，即1.5個20呎標準貨櫃容積。

## 港增128個玻璃樽回收點

【大公報訊】環境保護署繼續擴大玻璃樽回收網絡，在今年1月至3月期間，在不同屋苑共增設128個玻璃樽回收點，令回收點總數增至449個。環保署會繼續擴展玻璃樽回收網絡，以期在今年年底前將住宅區的回收點增加至1000個。

# 私龕場法例草案今季交立會

## 食衛局統一規管地政防火範疇

食物及衛生局局長高永文表示，政府將於今季向立法會提交專門規管私人骨灰龕場的新法例草案，同時規管龕場的規劃用地目的、地政要求、建築和防火安全，由食物及衛生局統一執法，期望可加大政府執法力度，盡快取締不符合規例的龕場。他又稱，私營醫療機構規管檢討督導委員會，正研究加大對違規私家醫院的罰則，務求加大衛生署的規管成效，未來將會參考公眾諮詢結果決定罰則。

大公報記者 余育奇

本港骨灰龕位不足，雖然政府已加緊興建龕場，但礙於行政諮詢需時，難以短時間提供足夠龕位。不少投資者把握「商機」，大舉營辦私人骨灰龕場。由於政府目前並無專門的規管法例，導致在規管有關龕場上諸多掣肘。

### 免部門分開規管及執法

高永文昨日出席公開活動表示，政府目前要規管私營骨灰龕場，只能依靠各部門按照各自的條例分開規管和執法，例如消防處只可監管防火安全，建築署只可按照建築物條例，檢視是否有違規建築。政府將於今年第二季向立法會提交私營骨灰龕場法例草案，由食物及衛生局統一執行。

高永文指出，有關法例同時規管私營骨灰龕場必須符合規劃用地目的、地政要求、建築和防火安全。他認為立法有助加大當局的執法力度，一些不大可能



◆本港短時間難以提供足夠龕位  
資料圖片

符合新例的龕場，當局會盡快取締。至於有機會採取措施補救的龕場，當局會給予期限讓他們改善。他相信法例上了軌道後，便不會再有一窩蜂營辦違規私營骨灰龕場的情況出現。至於法例會否包含樓上或住宅內的私營骨灰龕場，他表示，現階段不能透露法例內容。

另一方面，高永文表示，為了令本港公私營醫療體系能持續發展，政府已確立兩個體系平衡發展的方針，會繼續支持公立醫院的發展及期望私家醫院有一

定擴展，令當局能透過自願保計劃，把部分有能力的中產人士誘導至私營市場。

他稱，早前成立的私營醫療機構規管檢討督導委員會，正檢討現行私營醫療機構的規管，期望增加衛生署規管私家醫院的權力。委員會正研究修改法例增加對違規私家醫院的罰款，令衛生署在規管私家醫院時成效更好。雖然初步有建議適當地提高罰則，但他強調當局會聽取社會上所有意見後，才會落實罰則，未來將會進行公眾諮詢決定罰則水平。

# 儒釋道祭祖大典8000人與會

【大公報訊】實習記者陳逸靜報道：本港儒釋道三教首次聯合舉辦的清明祭祖大典昨日在亞洲國際展覽館拉開帷幕，海內外8000餘名信衆到場，立法會主席曾鈺成擔任主祭官，共同緬懷祖德，提倡孝道。祭祖大典旨在提醒世人飲水思源，端正社會風俗，敦厚世道人心，促進社會各族群、宗教、黨派、階層的團結和諧。

祭祖大典主場供奉三皇五帝神位、中華民族萬姓

先祖往生蓮位以及中華諸姓氏的祖先神位。上午11時，祭祖儀式在鐘鼓和鳴聲中開始，嘉賓、禮生穿戴傳統服冠列隊進場。典禮主要包括鳴炮、迎神、進饌、主祭官上香、獻禮等。在此期間，樂團奏曲，8000名來自社會各界的與會者隨着典禮的進行分別行三鞠躬之禮，場面莊嚴肅穆。

本次儒釋道三教聯合舉行的清明祭祖大典，充分體現祭祖與社會和諧的密切關聯。主祭官曾鈺成身穿服飾上就鏽有「民德歸厚，共創和諧，慎終追遠，清明祭祖」字樣。典禮主辦方指出，祭祖是中華民族傳

統大事，旨在提醒世人飲水思源，知恩圖報，能夠起到端正社會風俗、敦厚世道人心、落實倫理道德的教化作用。祭祖典禮不僅能團結決済中華，亦可促進社會各族群、宗教、黨派、階層的團結和諧。

主辦方續稱，有些國家物質文明已極度發展，但人民卻貴而不安、富而不樂，甚至道德淪喪，社會動亂，物質與精神文明發展不平衡。傳統祭祀文化亦可推展到全世界，讓不同國家的人皆能緬懷祖德，發揚孝道，以寬廣胸懷共護世界和平。



◆本港儒釋道三教首次合辦祭祖大典  
本報記者 何嘉駿攝

## 配戴 麗明珠 Hair Piece 局部型真髮



100% 優質真髮

充滿信心・姿采再現

您的最佳首選・最佳配搭

麗明珠 男女裝 局部型真髮、髮套

適合頭頂有較多白髮及灰髮的人士使用，配戴後可延遲染髮，並且可減少頭肉敏感，有助頭髮健康生長；手工精巧，款式創新，令您信心重現，加上優質服務態度，力臻完美，贏得顧客一致口碑。

適合下列情況使用



頭頂局部稀疏  
• 頭頂局部稀疏  
• 前額髮線向後移

髮質幼亂捲曲及  
頭髮分界稀疏  
• 斑禿及半禿  
• 醫療性暫時脫髮

特備多款全真髮套設計任君選擇

營業時間  
星期一至五：11:30 am - 7:00 pm  
星期六：11:30 am - 3:30 pm  
星期日及公眾假期休息

[www.beautihaircentre.com.hk](http://www.beautihaircentre.com.hk)

麗明珠 真髮中心  
Beauti Hair Centre

1991年創立

2722 7924

查詢熱線 敬請預約

九龍尖沙咀金馬倫道 23-25A 金馬倫廣場 16字C室

## Erwiana今來港助查虐傭案

【大公報訊】綜合報道：懷疑被僱主虐待受傷的印傭Erwiana今天會由印尼來港協助警方調查案件，包括提供證供及醫療檢查等。協助Erwiana的亞洲移居人士聯盟指，Erwiana身體情況已有改善，因此可以來港。Erwiana會由1名印尼律師，1名工會成員及當日在香港機場遇到Erwiana拍照上網而揭發事件的女傭陪同抵港，預計留港一周。

Erwiana在今次協助調查後，據報會先返回印尼，可再在本月底來港，就案件出庭作供。

最高 20 °C	最低 17 °C	天氣
最高 20 °C	最低 17 °C	多雲有雨
預測 雷暴 18	21	馬尼拉 多雲 24 35
廣州 有雨 17	22	曼谷 雷暴 25 34
北京 天晴 9	27	新加坡 多雲 25 33
天津 天晴 14	27	悉尼 雪雨 18 23
濟南 天晴 13	24	墨爾本 多雲 13 25
南京 密雲 10	19	洛杉磯 天晴 12 26
上海 多雲 12	19	三藩市 天晴 11 23
杭州 密雲 11	19	紐約 天晴 2 14
福州 驟雨 12	17	溫哥華 明朗 7 12
海口 多雲 22	29	多倫多 天晴 -3 12
台北 有雨 19	24	倫敦 天晴 12 14
台灣 多雲 7	17	巴黎 有雨 11 19
東京 天晴 5	16	法蘭克福 多雲 10 21

### 中國西部主要城市天氣預測

預測	最低	最高	預測	最低	最高
重慶 多雲	14	23	蘭州 天晴	7	24
成都 多雲	13	22	西寧 多雲	-1	20
西安 天晴	9	22	烏魯木齊 多雲	8	17
昆明 多雲	11	24	銀川 天晴	6	23
拉薩 天晴	3	18	呼和浩特 多雲	4	20
貴陽 雨	11	17	南寧 雨	19	28

## 劉美娟長子夭折案下月裁決

【大公報訊】藝人劉美娟與丈夫張崇德於2005年誕下長子張天藍，但天藍出生後一天便死亡，張崇德及其妻劉美娟到醫委會旁聽最後一次聆訊。醫委會案件進行了9次聆訊，傳召超過10名證人，下月11日會作出裁決。

## 圖殺岳母男子今提堂

【大公報訊】警方昨日落案暫控一名37歲男子一項企圖謀殺罪。警方於4月4日拘捕該名男子，涉嫌與同日下午在長沙灣美孚新邨發生的一宗企圖謀殺案有關。案中其67歲岳母被發現昏迷倒臥美孚新邨一單位內，隨即被送往瑪嘉烈醫院治療。被捕男子將於今日在九龍城裁判法院提堂。深水埗警區重案組正積極調查及跟進該宗案件。

## 稱「大牛」付外賣 賊劫找贖錢

【大公報訊】記者麥國良報道：蠱惑賊布局打劫外賣工，致電茶餐廳叫餐並聲明付「大牛」找數，當女工備備400多元現金在身送外賣，然而到單位外梯間慘被獨行賊強姦毆、搶走現金逃去無蹤。女工因受驚情緒一度失控，幸傷勢無大礙；其老闆狂罵賊人無恥，「連阿婆都搶」。

遭毆劫女工姓郭(57歲)，任外賣工10多年，是首次遇劫，事後向家人表示「怕怕，以後唔做啦！」

昨下午3時許，該食店接獲外賣電話，訂購價28元的炸豬扒餐，送往彩雲邨長波樓22樓的單位，並明言繳付500元「大牛」，要求店方帶錢找贖。女工主遂帶470多元現金在身送外賣，然而到單位外梯間時突然被穿黑衣男子從後籠頭搶錢，因反抗慘遭揮拳狂打頭面、逞惡後逃去。她兩頰及額頭被打至紅腫，負傷追截不果，帶着外賣返回餐廳，由老闆代為報警送院敷治。警方不排除有人設局犯案，正翻看大廈閉路電視追查賊蹤。